

# 时政新闻

## 市重点民生实事整体推进顺利 马懿要求一鼓作气完成年度目标任务

本报讯(记者 张乔普)昨日上午,市委副书记、市长马懿带领市直相关部门负责人,先后来到二七区救助站及东明路煤改气项目、郑汴路中州大道立交桥下综合整治项目、管城区外国语小学东校区、二里岗变电站、正清和苑经适房等项目建设现场,对我市重点民生实事工作进行督导,要求一鼓作气完成年度目标任务。

市领导孙金献、张建慧、姚待献、刘东,市政府秘书长王春山等陪同调研。

二七区临时救助站是2012年冬,全市开展“关爱救助联合行动”以来,市委、市政府为解决二马路劳务市场和火车站周边地区外来务工和流浪乞讨人员露宿街头问题而设立的救助站。马懿走进救助站登记室,深入救助站房间,认真查看救助站工作记录,仔细询问被救助人员情况,详细了解救助站

运行情况。马懿要求,外来务工和流浪乞讨人员救助工作,要坚持尽力而为、量力而行,既要保证把救助的基本工作做好,确保不因救助不到位而出现伤亡,也要从实际出发,区别对待,不搞不切实际的“包办”;救助工作要实行“一把手”负责制,要降低救助成本,总结救助经验,探索建立救助长效机制;要做好被救助人员的登记和管理工作,及时与被救助人员家乡民政部门联系,协调帮助被救助人员在当地老有所养;各级民政、人社、卫生、公安、城市管理等部门,要将外来务工和流浪乞讨人员救助工作纳入网格化管理中,统筹协调,相互配合,做好今冬困难人员救助工作。

市热力公司煤改气项目是今年市委、市政府实施“蓝天工程”的重点项目之一。项目自今年3月份启动以来,进展顺利,政七街、东明路两个煤改气

热源厂已经点火调试,随时能够并网投运。马懿指出,城市供暖是重要的民生工程,各部门必须全力以赴,要做好煤炭储备,做好气源供应,做好设备运营管理和安全管理,制定应急抢修预案,确保正常供暖,确保省会温暖过冬。

经过综合治理,现在的郑汴路中州大道立交桥下空间,已完成围栏安装和公交场站调度用房主体建设,公交公司对场站实施封闭管理。马懿对我市立交桥下空间综合治理工作给予充分肯定,他要求相关部门要科学制定整治方案,做好后期管理,确保立交桥下空间科学、安全、有序利用。

管城区外国语小学东校区项目已于今年9月份开工,现在正在进行文探、物探工作。马懿深入学校建设现场,认真听取汇报,详细了解全市新建中小学校、幼儿园项目进展情

况。马懿要求,学校是重要的民生工程,今后在城中村改造和城市开发建设中,必须坚持规划先行,把中小学校、幼儿园等重要民生工程作为重要配套设施考虑在内。

在110千伏二里岗变电站项目选址现场,在正清和苑经济适用房小区建设现场,马懿认真听取项目进展,了解我市新规划变电站项目和经适房项目进展情况。马懿指出,变电站建设关乎百姓日常生活,相关部门要紧盯工程进展,发现问题及时协调,确保工程顺利推进,确保明年夏季用电高峰时期不再出现大规模拉闸限电现象。当前正在规划建设的经适房项目,可以满足已经摇号中签群众的住房需求。马懿要求相关部门要科学选址,协调推进,做好经适房的收尾工作,让困难群众早日入住,确保市委、市政府对人民群众的承诺落到实处。



### 赵东升: 小小少年好榜样 勇救落水俩儿童

本报讯 来自驻马店的赵东升现就读于郑州建六小学,小小年纪却早已成为校园里的“小名人”了,荣获“河南美德少年”称号。

2004年,赵东升随父母来郑州上学,一家人居住在西流湖畔一个航模训练基地的宿舍里。去年2月17日晚上7时,小东升在家中突然听到有人喊:“我们快死了,快来救救我们吧!”他迅速冲出院门。

在找到陷入泥坑的小孩后,赵东升并没有害怕慌张,而是先跑回家告诉家人,再返回向北跑了500多米后,找到一处浅水区,踩着湖面上铺着的几块砖和几根树枝来东岸。看到两个小孩周边都是沼泽,赵东升找了些树枝垫在脚下,轻轻踩着走到坑边,先拽住那名埋得较浅的小孩的手,用力往外拖,等把他拖出坑的时候,赵东升的两条腿也埋到了淤泥里。怕救出的小男孩再掉到坑里,他赶紧脱掉棉衣,裹住小男孩往岸边拖。这时,一名好心的叔叔拿着两块木板过来,垫在男孩的身下,合力把男孩拉出了沼泽地。随后,小东升的父亲赵四新和同事也赶了过来一起把另外一名小孩救上来。

在被送往医院后,经检查,二人身体没有大碍。医生说:“淤泥埋到胸口,生命就会受到威胁,两个孩子幸被及时发现获救,小东升好样的,多亏了这孩子。”

郑州晚报记者 董艳竹  
实习生 詹瑞雪

#### 要闻简报

昨日下午,市委副书记、市长马懿主持召开市重大招商引资项目统筹协调推进工作领导小组第六次例会,重点听取“美丽郑州”规划编制工作汇报。市领导胡荃、孙金献、张建慧、马健、张学军,市政府秘书长王春山等出席会议。

## 市领导调研新郑文化项目建设情况

本报讯(中原报业传媒集团全媒体新闻中心记者 杨宜锦 武建玲 高凯)昨日,市人大常委会主任白红战,市委常委、宣传部长王哲带领市文物、财政、发改委等部门负责人,到新郑调研文物保护和文化项目建设情况。

市领导一行先后实地察看了欧阳修陵园、乐天祠、白鎡墓的保护情况,并听取了白居易故里文化园规划设计情况汇报。

欧阳修陵园位于新郑市区西13公里辛店镇欧阳寺村,陵园安葬有北宋文学家欧阳修及其夫人薛氏和儿孙,2006年被公布为全国重点文物保护单位。白居易故里旧址位于新郑市城关乡东郭寺村,原名东郭宅。目前,白氏后裔多聚居于新郑市辛店镇辛店街,现保存有乐天祠和白居易祖父白鎡之墓。乐天祠于2009年被公布为郑州市文物保护单位,白鎡墓于

2001年被公布为新郑市文物保护单位。白居易故里文化园是新郑市重点文化项目,选址定于辛店镇政府南侧,正在进行规划的制定及完善工作。

针对白居易故里文化园的规划建设,白红战希望有关方面要将项目建设纳入新郑市新型城镇化的总体框架,做到依法规划、科学规划;要突出特色,在体现建筑美学的同时注重突出白居易作为伟大诗人的

特点,提升项目的文化品位;要全力以赴搞好项目建设,市直各相关部门要加强指导和支持,新郑市要用足内力、广借外力,形成合力,推动项目实施;要将项目建设与新郑新型城镇化结合起来,与新型农村社区建设结合起来,为丰富当地群众的文化生活作出贡献;要注重质量,把项目建成精品工程,同时还要最大限度地节约成本,做到节俭高效。

市人大视察我市促进现代服务业发展情况

### 前三季度 我市服务业增加值完成1850亿元

新开通国际地区货运航线13条 全市上市公司达到37家

昨天上午,市人大常委会组织部分常委会组成人员和人大代表,对我市促进服务业发展情况进行了视察。据了解,近年来,我市相继出台了推进服务业加快发展的一系列扶持政策,着力打造服务业七大支柱产业,全市服务业呈现总量持续增长、结构不断优化、质量不断提升的良好发展态势。郑州晚报记者 李爱琴

#### 代表建议:创造更优的服务业发展环境

市人大视察组先后视察了北美纳帕红酒文化建设项目、河南中原四季水产物流港建设项目、郑州陈寨花卉市场双桥花卉基地、河南省城市规划设计研究院项目等服务业项目现场,并听取了相关负责人的介绍。

在随后举行的座谈会上,市人大常委会委员和人大代表对近年来我市服务业发展所取得的成绩给予了充

分肯定,同时表示,现代服务业是郑州的一大亮点,在郑州的经济社会发展中有着举足轻重的作用,建议在今后的发展过程中,要进一步优化产业布局,紧密结合郑州的特点,重点突出物流业、文化动漫产业、高新技术产业等支柱产业,要创造更优的服务业发展环境,以吸引更多资金、人才支持我市服务业发展市场。

#### “成绩单”:前三季度服务业增加值达1850亿元

统计数据显示,前三季度,我市服务业增加值完成1850.1亿元,同比增长9.2%,总量和增速在中部省会城市中分别居第三位和第四位。服务业固定资产投资完成2044.6亿元,同比增长39.6%,增速在中部省会城市中居第一位。

物流业方面,我市新开通国际地区货运航线13条,郑欧国际铁路货运班列顺利开行6班,华南城一期1号交易广场、丰树物流一期等一批重大物流项目建成投用;商贸业方面,丹尼斯大卫城、华润万象城等重大商业项目加快建设,德化商业步行街作为国家知名特色商业街通过复验,跨境E贸易试点取得实质性进展,现有33家入驻,电子商务产业园一期工程已经完成;金

融业方面,全市上市公司已达37家,境外上市公司数量位居中部省会之首,上市公司再融资新增21.5亿元;文化创意旅游业方面,重点培育河南小樱桃动漫集团有限公司、河南华豫兄弟动画影视有限公司等5家重点动漫企业,培育了“小樱桃”、“漫画月刊”、“中原动漫嘉年华”等3个全国知名动漫品牌,河南南水北调穿黄旅游公园项目滑沙场、滑草场等已建成营业;高技术服务业方面,国家专利审查协作河南中心建设进展顺利,研究拟定了项目建设推进方案,已落实启动资金3000万元,国家知识产权创意产业试点园区建设扎实推进,“快速成型制造国家工程研究(郑州)中心”等项目落户。



#### “情暖夕阳”互动养老慈善项目启动 温暖的三亚 快乐的老人

本报讯 记者昨日获悉,由郑州市老龄办、郑州慈善总会联合开展的2013“情暖夕阳”互动养老慈善项目进入运行阶段,第一批符合条件的30位老人近日已乘飞机抵达海南三亚,在三亚爱馨养老基地开始为期一个月的越冬之旅。老人当中,有享受国务院或政府津贴的突出贡献老人;全国、省、市级劳模,“三八”红旗手;对社会有特殊贡献老人、孤寡老人和英烈亲属。

“情暖夕阳”慈善项目于2011年11月首次启动,目前已经惠及100多名符合条件的老年人。据悉,参加“情暖夕阳”互动养老的第二批老人,将于下月中旬起程前往。

郑州晚报记者 裴蕾  
通讯员 段玉田